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平成３０年上尾市教育委員会１１月定例会 会議録 

１ 日  時  平成３０年１１月１９日（月曜日） 

開会 午前１０時１５分 

閉会 午前１０時５２分 

２ 場  所  上尾市役所 教育委員室 

３ 出席委員  教育長 池野和己 

教育長職務代理者 細野宏道 

委員 中野住衣 

委員 大塚崇行 

委員 内田みどり 

委員 小池智司 

４ 出席職員  教育総務部長 小林克哉 

学校教育部長 今泉達也 

教育総務部次長 西嶋秋人 

学校教育部次長 石川孝之 

学校教育部副参事 兼 学務課長 伊藤潔 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 瀧沢葉子 

学校教育部副参事 兼 中学校給食共同調理場所長 松本宣孝 

教育総務部 教育総務課長 森泉洋二 

教育総務部 生涯学習課長 小宮山克巳  

教育総務部 図書館次長 島田栄一 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 長谷川浩二 

学校教育部 学校保健課長 荒井正美 

書記  教育総務課主幹 中釜ひろみ 

教育総務課副主幹 井上建一 

教育総務課主査 周暁蘭 

教育総務課主査 鳥丸美鈴 

５ 傍 聴 人 ６人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ 平成３０年１０月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第３９号 平成３１年度当初給食調理員人事異動方針について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 平成３１年度平方幼稚園入園申込み及び面接結果について 

報告事項２ 「平成３０年度 上尾の教育」について 

報告事項３ 第１９回あげおヒューマンライツミーティング２１の開催について 

報告事項４ 平成３１年上尾市成人式について 

報告事項５ 平成３０年１０月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 議案の審議 

議案第４０号 教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正に係る意見の申出について 

議案第４１号 平成３０年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について 

日程第８ 閉会の宣告 
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７ 会 議 録 

日程第１ 開会の宣告 

（池野和己 教育長）ただ今から、平成３０年上尾市教育委員会１１月定例会を開会いたします。本日

は、傍聴の申出はございますか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）６名の方から傍聴の申出がございます。教育長の許可をお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）傍聴を許可いたします。ご案内をお願いします。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、日程に従いまして、会議を進めます。 

 

日程第２ 平成３０年１０月定例会会議録の承認 

（池野和己 教育長）「日程第２ １０月定例会会議録の承認」についてでございます。１０月定例会

の会議録につきましては、すでにお配りをし、確認をしていただいておりますが、ここで修正等がご

ざいましたら、お伺いしたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、異議ないものと認め、大塚委員さんにご署名をいただき、会議録とい

たします。 

 

（大塚崇行 委員）はい。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（池野和己 教育長）続いて、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署

名委員は、内田委員さんにお願いいたします。 

 

（内田みどり 委員）はい。 

 

日程第４ 議案の審議 

（池野和己 教育長）続いて、「日程第４ 議案の審議」でございますが、その前にお諮りいたします。

本日提出されております議案第４０号及び議案第４１号につきましては、市議会に提出することとな

る案件でございますので、非公開の会議として審議を行いたいと存じますが、ご異議はございません

か。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、異議がないものと認め、会議を公開しないものとして決定いたしまし

た。この決定を受けまして、予定されております本日の日程を変更させていただきます。まず、会議
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を公開して議案第３９号の審議を行い、続いて、報告事項、今後の日程報告を行いたいと存じます。

その後、非公開の会議として議案第４０号及び議案第４１号の審議を行いたいと存じますので、よろ

しくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）それでは、「日程第４ 議案の審議」に入りたいと思います。「議案第３９号 

平成３１年度当初給食調理員人事異動方針について」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第３９号につきましては、森泉教育総務課長が説明申し上げます。 

 

○議案第３９号 平成３１年度当初給食調理員人事異動方針について 

（森泉洋二 教育総務課長）議案書１ページをお願いいたします。「議案第３９号 平成３１年度当初

給食調理員人事異動方針について」でございます。平成３１年度当初給食調理員人事異動方針を下記

のとおり定めるものでございます。提案理由でございますが、給食調理員に係る平成３１年度当初人

事異動について、人事異動方針を定めたいので、この案を提出するものでございます。中段やや上の

「１ 基本方針」でございますが、「当初給食調理員の人事異動の実施に当たっては、学校運営の円

滑化及び職員の士気高揚を図るため、適切に実施する」ものでございます。次に「２ 給食調理員の

人事異動に係る実施要領」でございます。同一校で３年以上継続勤務している職員を異動対象とする

ことを基本としますが、併せて例外について規定しております。また、任期が更新される再任用職員

については、必要に応じて異動対象とすることといたします。説明は以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第３９号につきまして説明をいただきました。質疑、意見等がござ

いましたら、お願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、ないようですので、これより採決をいたします。「議案第３９号 平

成３１年度当初給食調理員人事異動方針について」原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

日程第５ 報告事項 

（池野和己 教育長）続いて、「日程第５ 報告事項」に入ります。本日予定されている報告は、５件

でございます。説明をよろしくお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）「報告事項１ 平成３１年度平方幼稚園入園申込み及び面接結果について」

及び「報告事項２ 「平成３０年度 上尾の教育」について」は森泉教育総務課長が、「報告事項３ 

第１９回あげおヒューマンライツミーティング２１の開催について」及び「報告事項４ 平成３１年

上尾市成人式について」は小宮山生涯学習課長が説明申し上げます。 
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○報告事項１ 平成３１年度平方幼稚園入園申込み及び面接結果について 

（森泉洋二 教育総務課長）「報告事項１ 平成３１年度平方幼稚園入園申込み及び面接結果について」

ご説明させていただきます。入園説明会を１０月２３日、入園申込み、入園面接につきましては１１

月１日に行いました。その結果でございますが、申込者数は１１名、内定者も１１名となってござい

ます。なお、この内定者１１名につきましては、すべて年少者となります。このまま来年度を迎えま

すと、平成３１年４月の在園予定者数は年長１６名、年少１１名、合計園児数が２７名となります。

参考までに、直近の園児数の推移については、平成２８年度が４７名、２９年度が２７名、３０年度

が２０名となっており、大きく減少しており、たいへん厳しい状況でございます。また、平方幼稚園

の在り方が大きな検討課題となっており、その望ましいあり方について、ただ今検討している段階で

ございます。 

  

○報告事項２ 「平成３０年度 上尾の教育」について 

（森泉洋二 教育総務課長）続きまして「報告事項２ 「平成３０年度 上尾の教育」について」でご

ざいます。報告事項２ページをお願いします。本日「平成３０年度 上尾の教育」をお手元に別冊と

して作成したものをお配りさせていただいております。この冊子につきましては、平成３０年度の教

育行政の概要について、教育行財政、学校教育、生涯学習・文化芸術・文化財、生涯スポーツ・レク

リエーション活動の４つの領域に分けて編集させていただいております。上尾市の教育行政をご理解

していただく一助としてご活用いただければ幸いと存じます。この冊子の設置、公表につきましては、

市役所１階の情報公開コーナー、図書館、各公民館などに閲覧用として設置させていただくほか、上

尾市の Web サイト、ホームページにも掲載し、公表する予定でございます。報告は以上でございます。 

 

○報告事項３ 第１９回あげおヒューマンライツミーティング２１の開催について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）報告事項の３「第１９回あげおヒューマンライツミーティング２１の開

催について」でございます。報告事項の３ページ目をお開きください。内容ですが、人権問題につい

ての学習の場として、また、人権教育・人権啓発を推進する主要な事業の一つとして実施するもので

す。１２月１日、土曜日、正午から午後４時１０分まで、上尾市コミュニティセンターを会場に実施

します。内容の詳細につきましては、別紙４ページ目、５ページ目をご覧いただきたいと思いますが、

今年度は別紙資料にある内容の人権講演会と、人権に関する標語・作文の優秀賞の発表及び表彰、ま

た、障害者授産施設の製品販売などを行います。説明は以上です。 

 

○報告事項４ 平成３１年上尾市成人式について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）続きまして、６ページ目をお開きください。報告事項の４「平成３１年 

上尾市成人式について」でございます。期日につきましては、平成３１年１月１３日、日曜日の実

施でございます。主にＪＲ高崎線西側居住者が対象の第１回目が午前１０時３０分から、主にＪＲ高

崎線東側の居住者が対象となります第２回目が午後零時４５分から、それぞれ開催いたします。会場

は上尾市文化センター、主催は上尾市・上尾市教育委員会となります。内容につきましては、例年ど

おり、２０分程度のアトラクションと５０分程度の式典の２部構成となります。アトラクションにつ

きましては、恩師からのビデオレターなど成人代表者による実行委員会の制作で実施いたします。対

象者につきましては、平成１０年４月２日から平成１１年４月１日までに生まれた市内在住の人で、

住民基本台帳から１１月１日現在で抽出した対象者が２，３１７人、１２月上旬に案内状を発送する

予定です。なお、現在、市外在住であっても、中学校卒業時に市内に在住していた人につきましては、
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申出により逐次案内状を送付する予定でございます。説明は以上です。 

 

（今泉達也 学校教育部長）「報告事項５ 平成３０年１０月上尾市小・中学校いじめに関する状況調

査結果について」は、瀧沢副参事兼指導課長が報告申し上げます。 

 

○報告事項５ 平成３０年１０月上尾市小・中学校いじめに関する状況調査結果について 

（瀧沢葉子 指導課長）７ページをお開きください。「報告事項５ 平成３０年１０月上尾市小・中学

校いじめに関する状況調査結果について」でございます。８ページをご覧ください。新規認知は、小

学校１２件、中学校は９件、解消に向けて取組中が小学校７件、中学校１６件、解消は小学校５件、

中学校７件となっております。今月、新規認知が増加しておりますが、この理由といたしましては、

９月の校長会議で教育長から、改めて「上尾市いじめ防止基本方針」に基づいていじめの認知を行う

こと、特に、保護者と連携したものについては報告するという具体的なお話をいただいたことが、各

学校の適切ないじめの認知を促進したということが考えられます。いじめの内容につきましては、下

校時になかまはずれになった、いつも遊んでいる友達にひやかしやからかいを言われたというような

ものが多く、大部分は短期のうちに教師の指導により解決が図られた上で見守りを行っています。な

お、先ほど生涯学習課長から報告がございましたヒューマンライツミーティングで、市内２２校の小

学校の代表児童による「第２回上尾市いじめ根絶小学生サミット」を開催いたします。これは、いじ

めの防止に関して児童の主体的な活動を支援し、いじめの未然防止の機運を高めていくことをねらい

として開催するものでございます。指導課からは、以上でございます。 

 

（今泉達也 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今５件の報告をいただきました。この報告につき

まして、ご質問、ご意見等ございましたら、お願いいたします。 

 

（内田みどり 委員）平方幼稚園に１１名の申込みがあったということですが、やはり人数が減少して

おります。今後、どのようにこの幼稚園の運営をしていくか、先々のことがわかれば、教えてくださ

い。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）平方幼稚園の募集人員につきましては、１１月１日時点で年長５０名、年

少５０名の定員枠より少なくなっておりますので、追加募集についてホームページ等で募集をする予

定でございます。以上でございます。 

 

（内田みどり 委員）ありがとうございました。やはり人数は、だんだんと減ってきております。全体

的に子どもが減ってきているということもありますので、長い目でいろいろ考えていかなくてはいけ

ないのかと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたら、お願いします。 

 

（大塚崇行 委員）成人式に関して質問いたします。やはり今少子化が叫ばれている中で、成人式の対

象者の人数の推移というは、どのようになっているのか教えていただければと思います。 
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（小宮山克巳 生涯学習課長）対象者は、昨年が２，２６８人、今年度の方が若干人数が増えています

が、ほぼ横ばいに推移しています。ちなみに、参加者につきましても、例年、だいたい７割強程度で

推移しているのが現状でございます。以上です。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

（大塚崇行 委員）はい。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたら、お願いします。 

 

（中野住衣 委員）「あげおヒューマンライツミーティング２１」の件です。その中の内容で、先ほど、

指導課からねらいについては説明がありましたけれど、「上尾市いじめ根絶小学生サミット」につい

ては、具体的にどんな内容で実施するのか、もう少し説明をしていただけますか。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）各学校では、いじめを根絶するための取組を児童会等で行っております。その

取組をお互いが情報交換を進めながら、どのような取組をしていくといじめのない生活を送れるだろ

うかという話合いをする場になっています。 

 

（池野和己 教育長）それについては、よろしいでしょうか。 

 

（中野住衣 委員）はい。 

 

（池野和己 教育長）他にありましたら、お願いします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）指導課からいじめの報告をいただきました。校長会で教育長から校長

に指示があったと、「保護者と連携」という言葉がありましたけれど、前月あるいは前々月だったと

思いますが、内田委員から意見があったと思います。小学生サミットとか中学校宣言もやっているの

ですが、保護者に対しても、いじめということについてもう少し認知をさせるというか、もう少し意

識付けをするということが必要ではないかという意見があったと思います。ＰＴＡがこの後あります

が、教育委員会として保護者に対して、小学生サミットとか中学生サミット、いわゆる、児童、生徒

ではなくて、保護者に対して積極的に本を配布するとか、啓もう活動をさらに強化するとか、そうい

うことが何かあるかをお聞かせいただきたいと思います。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）各学校の個別の取組は、今把握しておりませんが、各校長先生が、学校だより

で必ずいじめのことを挙げてらっしゃいます。それから、年度の初めに各学校にいじめ防止基本方針

につきましては、言及されていることと思います。保護者の認知につきましては、保護者からの訴え

が小学校の場合は７２パーセントになっておりまして、これが中学校は保護者からが３６パーセント、

そして生徒本人からが３６パーセント、半分近くが生徒になっていることも発達段階でございます。

このことから、保護者にとりましても、いじめについての相談をしてよいということは、周知をされ

てきているのかなと思います。今後も、保護者に向けての働きかけについては、検討していきたいと

思います。 
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（細野宏道 教育長職務代理者）アンケートを実施していると思います。それは、上尾では学期に１回

行っていると思いますが、それは変わっていないか確認をしたいと思います。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）変わっておりません。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）ありがとうございました。 

 

（池野和己 教育長）他にありますか。 

 

（中野住衣 委員）いじめに関する状況調査について説明いただきましたけれども、２学期、運動会や

体育祭が終了して、落ち着いて学校生活に取り組める１０月、１１月、例年この時期に件数が増える

状況にあると思います。４月に学級が組織されて、部活動なども新たな組織でスタートして、月日が

経つにつれて当然人間関係が深まっていきますから、友達同士も問題が起きてくるのは当然だと思う

のですが、そういう状況が２学期はあるということで、学校が いい、特に重点的にいじめ防止のた

めに取り組んでいることはあるのでしょうか。 

 

（瀧沢葉子 指導課長）具体的にはいろいろあると思いますが、今こちらにまとめたものはございませ

んので、こちらから、後ほど連絡させていただきたいと思います。ただし、聞いたところでは、中学

校で、生徒総会を開いて自分たちの生活の在り方を見直すという取組をしたり、また、生徒と地域の

大人で話をする機会を設けたりするなど、いろいろな取組をしていることは認識しております。 

 

（中野住衣 委員）ありがとうございました。 

 

（池野和己 教育長）他にはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、報告事項については、以上で終了とさせて

いただきます。 

 

日程第６ 今後の日程報告 

（池野和己 教育長）続いて、今後の日程報告をお願いいたします。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）それでは、１２月の日程についてご案内させていただきます。１２月２７

日、木曜日は、教育委員会１２月定例会を午前９時半より、大会議室で開催する予定でございます。

また、定例会後に総合教育会議を開催する方向で現在調整しております。日程につきましては、以上

でございます。 

 

（池野和己 教育長）日程報告については、よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 
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日程第７ 議案の審議 

（池野和己 教育長）それでは、ここから非公開の会議に移りたいと思います。恐れ入りますが、傍聴

の方は、ご退室をお願い申し上げます。 

 

～傍聴人退場～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、「議案第４０号 教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正

に係る意見の申出について」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第４０号につきましては、森泉教育総務課長が説明申し上げます。 

 

○議案第４０号 教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正に係る意見の申出について 

（森泉洋二 教育総務課長）議案書２ページをお願いいたします。「議案第４０号 教育委員会教育長

の給与等に関する条例の一部改正に係る意見の申出について」でございます。市長が作成しようとし

ている市議会提出議案、「市長及び副市長の給与等に関する条例等の一部を改正する条例の制定につ

いて」の内容を記載しておりますが、教育委員会教育長の給与等に関する条例を一部改正することに

関しては、異議がない旨を市長に申し出るものでございます。提案理由でございますが、職員の給与

改定に準じまして、教育長に支給する期末手当の支給割合を改めることについて、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、市長に意見を申し出たいので、この案を提出する

ものでございます。改正内容につきまして申し上げますと、平成３０年人事院勧告を背景に、教育長

の期末手当の支給割合を職員の給与改定に準じまして、年間支給月数を０．０５月分引き上げ、４．

４月から４．４５月とし、今年度分につきましては１２月期の期末手当に遡及して適用するものでご

ざいます。一方、来年度分からは、引上げ後の年間支給月数４．４５月の２分の１に相当する２．２

２５月を６月期と１２月期の支給月数とするものでございます。なお、別冊の議案資料には、今回の

一部改正につきまして新旧対照表を掲載しておりますので、ご参照いただければと思います。説明は

以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第４０号について説明をいただきました。質疑、意見等がございま

したら、お願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、ないようですので、これより採決を行います。「議案第４０号 教育

委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正に係る意見の申出について」原案どおり可決すること

にご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 



- 10 - 

（池野和己 教育長）続いて「議案第４１号 平成３０年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出

について」説明をお願いします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第４１号につきましては、西嶋教育総務部次長が説明申し上げます。 

 

○議案第４１号 平成３０年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について 

（西嶋秋人 教育総務部次長）本日、追加で配布いたしました議案書をご覧ください。「議案第４１号 

 平成３０年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について」でございます。提案理由です。

教育委員会の権限に属する事務に係る上尾市一般会計に関する予算の補正について、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、市長に意見を申し出たいので、この案を提出す

るものでございます。表面１ページをお願いいたします。１歳出、補正額８，１２５万円でございま

す。(1)目的別予算額の表の右から二つ目の欄、補正額をご覧ください。小学校費５，３２４万４，０

００円、中学校費２，８００万６，０００円。これらを合計いたしまして先ほど申し上げました８,１

２５万円となっております。続きまして、その内容につきまして、ご説明いたします。(2)所属別事業

別歳出補正額の表をご覧ください。今回は、教育総務課の所管となります予算の補正となります。小

学校管理運営事業につきましては、近年の猛暑を踏まえ、児童の熱中症対策として、来夏までに小学

校１３校の音楽室に空調、エアコンを整備するため、工事費を計上するものでございます。これによ

り、すべての小中学校の音楽室にエアコンが整備されることとなります。次に、中学校管理運営事業

ですが、今年６月に発生しました大阪府高槻市のブロック塀事故を受け、ブロック塀の緊急点検を実

施し、ひび割れ、損傷のあるブロックの修繕工事を実施いたしました。そのため、年度当初の営繕工

事費の支出の増加となりまして、今年度後半に必要となる営繕工事費の不足が見込まれることから、

補正予算として工事費を計上するものでございます。次に、中学校コンピュータ整備事業でございま

す。今年度、中学校の教育用パソコンのリースが来年２月に満了することから、全中学校にタブレッ

トパソコンをリースによる導入と、無線ＬＡＮ環境の整備を予定しております。このうち、中学校の

パソコン等借上料（リース料）に含めておりました無線ＬＡＮ環境整備工事につきまして、学校の安

全性を最重視し、整備内容を再検討した結果、工事期間中の安全管理の徹底ができる単年度の工事費

計上に改めたものです。その工事費用が最下段になりますけれど、２，６１３万６，０００円となり

ます。なお、パソコン借上料の減額１１７万４，０００円につきましては、工事費分と、あわせてリ

ース内容に含まれておりました消耗品等の精査を再度行いまして、その減額分のひと月分、３月分に

なりますが、その費用を減額するものでございます。次に、裏面をご覧ください。２番、繰越明許費

でございます。繰越明許費は、予算の支出が年度内に終わらない見込みであるものについて、議会の

議決を得て、翌年度に限り、繰り越して使用できる予算となっております。先ほど説明いたしました

小学校音楽室のエアコン設置工事につきましては、年度内に着工する予定でおりますが、年度内の改

修の終了ができない見込みでございますので、今回繰越明許費として提案させていただくものでござ

います。続きまして、３債務負担行為補正でございます。表に掲げております９項目になります。債

務負担行為は、将来にわたる債務を負う契約を結ぶことでございまして、期間と限度額を定めるもの

でございます。今回の債務負担行為の期間は、すべて今年度、３０年度から次年度、３１年度までで

ございます。本来であれば、それぞれの事項につきましては、平成３１年度に実施する事業であるた

め、平成３１年度当初予算で予算化するものでございます。しかし、この議決を待っておりますと、

契約事務に着手ができないため、債務負担行為を行いまして、契約を３０年度中に行うことを目的に

しております。中学生海外派遣研修業務では、早期に航空チケットなどを確保するため、あるいは、

小中学校ＡＬＴ派遣業務では、年度当初に配置するＡＬＴの確保のための業務に着手するためのもの
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でございます。また、同様に、小・中学校の管理業務をはじめ、その他の掲載している業務につきま

しては、平成３１年４月１日から業務を開始するため、３０年度中に契約事務を行う必要がございま

す。いずれも、次年度の事業運営をスムーズに実施するため、債務負担行為による補正案を提出させ

ていただくものでございます。説明は、以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）ただ今、議案第４１号について説明をいただきました。質疑、意見等がございま

したら、お願いいたします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）説明ありがとうございました。まず、小学校管理運営の音楽室のエア

コンということで、小学校の特別教室で残っているのは、どこになるのでしょうか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）小学校、また、中学校を含めまして特別教室でございますが、図書室とパ

ソコンルームはすべてエアコンが入っている状況でございます。その他の特別教室、音楽室につきま

しては、中学校は１１校全校に設置されておりますが、小学校は２２校中１３校がまだ設置されてお

りません。９校のみの設置となっております。その他の理科室や美術室、そういった特別教室につき

ましては、ほぼ、設置されていない状況でございます。特に、音楽室に関しましては、音楽室でない

とできない授業等もございますので、未設置の１３校につきましては、最優先で設置する必要がある

ということを議会で答弁させていただいております。今回、来年度当初事業ということで考えていた

事業でございますが、補正予算という形をとらせていただきまして、来年の夏からエアコンが使える

ような形で、音楽室への設置を考えております。以上でございます。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）ありがとうございました。音楽室になったという理由についてもあり

がとうございました。それからもう１点、校内のＬＡＮ整備で単年度にしたのが、安全を考慮してと

いうふうに発言をされていたと思うのですが、そこがわかりにくかったので、説明をお願いします。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）当初、こちらの事業で、中学校パソコンの入替えとそれに伴いまして無線

ＬＡＮの設置工事を含めた形のリース契約によって事業を考えておりました。この工事に関しまして、

ＬＡＮ整備を一括で行う場合のメリットとしましては、５年間の６０回に支出が分散されますので、

一度にかかってくる費用が少なく、支出を平準化することができます。それが、一つの大きなメリッ

トになります。ただし、工事に関しましては、実際にリースではなくて工事で実施した場合とリース

で実施した場合を比べまして、たとえば、実際の工事期間中に現場代理人がつきまして工事の安全性

を確保する。また、工事が終わった後にその工事についての完了検査というものが工事であれば入っ

てくるのですが、リースの場合には完了検査の必要がございませんので、最終的な安全の確認という

点では完了検査が入ってこないような状況となっています。先程も申しましたように、当初はリース

ということで費用の平準化のメリットを考えていたのですが、６月に起きました高槻市の事故等を受

けまして、学校で行う工事でもございますので、より安全な方向ということを考えまして、一括のリ

ース契約ではなくて、パソコンのリースに関しましてはリースという一つの事業といたしまして、た

だし、無線ＬＡＮにつきましてはリースに含めずに工事ということで、別事業にするということで方

針を変えさせていただいたという次第でございます。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）わかりました。 
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（池野和己 教育長）他にございますか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、ないものと認め、これより採決を行います。「議案第４１号 平成３

０年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について」原案どおり可決することにご異議ござい

ませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）それでは、最後になりますが、委員の皆様からご意見、ご要望等ございましたら、

お願いします。 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

日程第８ 閉会の宣告 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。以上で予定されておりました本日の日程はすべて終了

いたしました。これをもちまして、上尾市教育委員会１１月定例会を閉会いたします。 

 

平成３０年１２月２７日   署名委員 内田 みどり 


